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Gouvernement de Terre‑Neuve‑et‑Labrador
Ministère des Enfants, des Aînés et du Développement social

Initiative sur l’inclusion sociale des aînés – 
Lignes directrices 2024-2025
Des subventions sont offertes aux organismes d’aînés, y compris les clubs pour personnes de 50 ans et plus et autres organismes qui fournissent des possibilités de participation et d’inclusion sociales aux aînés. Les activités devraient appuyer l’inclusion sociale, le vieillissement en santé, le mieux-être mental et le bien-être général.
Bien que cela ne soit pas exigé, les demandes sont encouragées pour les projets qui favorisent les activités intergénérationnelles qui rassemblent les enfants, les jeunes et les aînés pour faire partager les compétences, les connaissances et les expériences et favoriser la compréhension et le respect chez les personnes de toutes les générations.
Les subventions suivantes sont offertes :
· Jusqu’à 1 000 $ pour les organismes non constitués en société
· Jusqu’à 2 000 $ pour les organismes constitués en société
· Jusqu’à 3 000 $ pour les organismes non constitués et constitués en société pour des activités et des projets intergénérationnels.
Veuillez noter que les organismes doivent avoir dépensé la totalité des fonds approuvés antérieurement et soumis un rapport final avant que les fonds ne puissent être versés aux projets retenus dans le cadre du programme de 2024-2025. Il est à noter que les dépenses engagées après la soumission d’une demande de financement seront admissibles à un remboursement si la demande est approuvée.
La totalité des fonds approuvés dans le cadre du programme de 2024-2025 doit être dépensée au plus tard le 31 mars 2025.
Exigences
Les demandeurs doivent respecter les exigences suivantes :
· Les organismes doivent être situés à Terre‑Neuve‑et‑Labrador et le financement doit être utilisé pour des projets dans la province.
· Les organismes constitués en société doivent être en règle avec le gouvernement de Terre‑Neuve‑et‑Labrador. Pour de plus amples renseignements ou pour vérifier le statut en société de votre organisme, visitez l’adresse suivante : https://cado.eservices.gov.nl.ca/CADOInternet/Company/CompanyMain.aspx (en anglais seulement).
· Les organismes non constitués en société doivent fournir une lettre d’appui d’une des personnes suivantes :
· Maire ou secrétaire municipal
· Député provincial de la Chambre d’assemblée
· Député fédéral du Parlement
· Responsable d’un lieu de culte
· Tous les rapports ou les formulaires requis dans le cadre de programmes de subventions antérieurs du ministère des Enfants, des Aînés et du Développement social doivent avoir été soumis par l’organisme. Une exception peut être accordée à la seule discrétion du ministre des Enfants, des Aînés et du Développement social dans des circonstances particulières.
· Afin que les organismes demandeurs retenus reçoivent leurs paiements, ils doivent s’inscrire au dépôt direct et être enregistrés en tant que fournisseurs auprès du gouvernement de Terre‑Neuve-et‑Labrador. Pour s’assurer que votre organisme est inscrit et que ses renseignements bancaires sont à jour, veuillez remplir le formulaire du fournisseur en ligne à l’adresse suivante : https://www.gov.nl.ca/fin/supplier-form/ (en anglais seulement). Cela permettra d’éviter les retards de paiement si votre demande est retenue.
· Les renseignements bancaires doivent être au nom de l’organisme faisant la demande. Les renseignements bancaires personnels ne seront pas acceptés.
· La date limite de présentation des demandes est le lundi 1er avril 2024.
Dépenses admissibles
Voici des exemples de dépenses admissibles :
· Coûts associés à la tenue d’activités qui favorisent l’inclusion sociale, les activités intergénérationnelles, la santé et le bien-être (p. ex. location d’espace, collations santé, prix de faible valeur (p. ex. pour des jeux, etc.) repas santé, divertissement, matériel promotionnel et autre).
· Coûts associés à l’achat ou à la location de technologies (p. ex. ordinateurs portatifs, télévisions intelligentes, tablettes, services ou technologie pour offrir l’accessibilité (p.ex. sous-titrage, interprétation en langue des signes, etc.).
· Petit équipement ou matériel nécessaire à des activités de vie saine qui favorisent l’inclusion sociale (p. ex. matériel et équipement pour le bricolage, la couture, le tennis léger [pickle ball], jeu de fléchettes, yoga, etc.)
· Participation à des conférences, à des activités ou à des ateliers organisés à Terre‑Neuve‑et‑Labrador qui aident les citoyens à s’engager socialement et à être actifs. Il peut s’agir, par exemple, de salons du mieux-être des aînés, de salons ou de séances communautaires sur la santé, de célébrations et d’activités de sensibilisation sur l’équité, du transport vers les activités communautaires ou d’ateliers éducatifs (p. ex. jardins communautaires et ateliers sur les compétences alimentaires).
Dépenses inadmissibles
Voici des exemples de dépenses inadmissibles :
· Cartes-cadeaux

· Dépenses en immobilisations, salaires ou honoraires, bourses d’études, contributions ou dons à des campagnes de financement, uniformes et vêtements, prix de valeur élevée (aux fins de collecte de fonds, etc.), équipement de bureau et produits alcoolisés et du cannabis.
· Coûts associés aux dépenses organisationnelles normales annuelles, comme les frais mensuels de location d’installations ou d’assurance (p. ex. pour un pavillon), téléphone ou internet.
· Dépenses engagées avant la présentation de la demande.
· Sentiers pédestres.

REMARQUE : Tout financement inutilisé ou utilisé à des fins autres que celles qui ont été approuvées doit être retourné par chèque ou mandat-poste à l’ordre du « Newfoundland Exchequer Account ».
Suis-je tenu de suivre les Lignes directrices pour une alimentation saine?
Si votre organisme présente une demande de financement et souhaite préparer ou servir de la nourriture ou des boissons, vous devez respecter les directives suivantes :
· Guide alimentaire canadien

· Bien manger avec le Guide alimentaire canadien - Premières Nations, Inuit et Métis
· Bien manger pour vieillir en santé
· Community Healthy Eating Guide
Comment les demandes sont-elles évaluées?
Les demandes sont examinées selon leur mérite individuel et évaluées afin de déterminer si elles répondent aux critères d’admissibilité et si elles correspondent aux objectifs du programme d’Initiative sur l’inclusion sociale des aînés. Les éléments suivants pourraient également être pris en considération :
· L’incidence prévue du projet ou de l’activité sur la promotion des rapports sociaux et intergénérationnels. 
· Nombre de personnes participant à l’activité.
· Coût de l’activité.
· Historique de financement. Toutes les demandes seront évaluées, toutefois la priorité sera accordée aux demandes qui n’ont pas reçu de fonds dernièrement.
Il revient au ministre des Enfants, des Aînés et du Développement social d’approuver ou non les demandes de financement.
Quelles sont les exigences en matière de production de rapports?
Pour toute demande de financement approuvée, le demandeur doit présenter un rapport final qui explique comment son organisme a utilisé les fonds pour favoriser l’inclusion sociale. Un formulaire de rapport final sera envoyé à tous les organismes retenus par courriel. Ce rapport doit être envoyé à l’adresse seniors-and-aging@gov.nl.ca dans les 30 jours suivant la fin de l’activité. Le demandeur doit conserver les reçus, car ceux-ci peuvent faire l’objet d’une demande aux fins d’examen.
Renseignements supplémentaires :

Pour toute question ou pour obtenir le formulaire de demande et les lignes directrices ou tout autre document ou formulaire susmentionné sur un autre support, composez le 709-729-1382.
Veuillez envoyer les formulaires de demande remplis à :

CSSDGrantPrograms@gov.nl.ca
ou

Seniors’ Social Inclusion Initiative / Initiative sur l’inclusion sociale des aînés
Department of Children, Seniors and Social Development/

Ministère des Enfants, des Aînés et du Développement social
2nd Floor, West Block, 

Confederation Building

P.O. Box 8700

St. John’s, NL
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